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DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO
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MÉDICO/ORTOPEDIA

ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter um total de 40 (quarenta) questões, sendo 10 (dez) de Português e 30 (trinta) de Conhecimentos Específicos.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.
· As bolhas do Cartão-Resposta para as questões de múltipla escolha devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova – já incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 2 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
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BOA SORTE !
PORTUGUÊS

TEXTO 01

A PANDEMIA DO MEDO

Nas últimas duas semanas, o alarde sobre a iminência de uma pandemia de gripe aviária colocou o mundo em prontidão. Focos de aves contaminadas pelo vírus H5N1, causador da doença, foram detectados na Rússia, Turquia, Romênia e Grécia - sinal de que ele avança sobre o Ocidente. Na China, seu reduto original, a gripe reapareceu e matou 2 600 pássaros no norte do país.

Governos de todos os continentes tentam definir estratégias de combate à disseminação do vírus. O medo de uma pandemia deflagrou uma corrida pela fabricação de vacinas contra o H5N1, ainda inexistentes, e pela compra e estocagem do único antiviral capaz de conter o vírus, o oseltamivir, vendido sob o nome comercial de Tamiflu. O governo brasileiro encomendou 9 milhões de kits do medicamento. As farmácias de todo o país quintuplicaram as vendas de Tamiflu desde a notícia de que uma possível pandemia estaria a caminho. Criou-se até um mercado ilegal do antiviral na Internet, em que o preço da caixa com dez unidades triplicou. Qual é, no entanto, o real tamanho do perigo a que o mundo está exposto ?

Até agora, apesar de todo o alarde, a única certeza é a de que o H5N1 é um agente de destruição em massa apenas de aves, em especial galinhas e frangos. O grande temor é que o vírus passe por mutações genéticas que dêem origem a uma cepa facilmente transmissível de homem para homem, como os micróbios de uma gripe comum. Essa possibilidade existe, mas, por enquanto, não passa de especulação. Segundo o médico americano Marc Siegel, professor da Universidade de Nova York : “Não existe nenhuma evidência direta de que o vírus H5N1 esteja prestes a sofrer esse tipo de transformação.” A única pandemia em curso, no momento, portanto, é a do medo.

BERGAMO, Giuliana. Saúde. Revista Veja. 26 de outubro de 2005. p.80.

01. Em uma das alternativas abaixo, existe uma mensagem que não está inserida no Texto. Assinale-a.

A) A gripe aviária é oriunda da China.

B) Inexistem as vacinas para combater esse tipo de gripe.

C) As autoridades brasileiras procederam à aquisição do antiviral para combater a gripe aviária.

D) A Internet contribuiu significativamente para promover a disseminação da gripe aviária.

E) Existe o risco de que o vírus da gripe aviária sofra determinadas mutações que resultem numa transmissão ao ser humano.

02. Assinale a alternativa em que o fragmento do texto denota a adoção de uma ação conjunta na tentativa de conter a gripe aviária.

A) “Na China, seu reduto original, a gripe reapareceu e matou 2 600 pássaros no norte do país.”

B) “Governos de todos os continentes tentam definir estratégias de combate à disseminação do vírus.”

C) “Essa possibilidade existe, mas, por enquanto, não passa de especulação.” 

D) “A única pandemia em curso no momento, portanto, é a do medo.”

E) “Criou-se até um mercado ilegal do antiviral na Internet...”

03. Sobre o trecho abaixo: 

“Na China, seu reduto original, a gripe reapareceu e matou 2 600 pássaros no norte do país.” 

É correto declarar que

A) a gripe aviária originou-se nos países nórdicos.

B) não há risco de a gripe extrapolar os limites territoriais da China.

C) a gripe, reincidente na China, dizimou uma relevante quantidade de aves no sul do país.

D) a gripe, proveniente da China, estende-se até o norte de nosso país.

E) a ação se repetiu em um determinado tempo passado; isso se percebe através do verbo “reaparecer”.

04. Sobre SINONÍMIA e ANTONÍMIA, analise os itens abaixo.

I.
Iminência (Sinônimo: proximidade).

II.
Disseminação (Antônimo: propagação). 


III.
Deflagrou (Sinônimo: impediu). 


IV.
Prontidão (Sinônimo: vigilância).

V.
Especulação (Antônimo: hilaridade).

Assinale a alternativa que contém o(s) item (ns) acima que apresenta(m) correlação correta entre a palavra e o que está nos parênteses.

A) Apenas I e IV. 
B) Apenas IV.
C) Apenas III e V.
D) Apenas I, III e IV.
E) Apenas II, III e V.

05. Sobre o emprego da CRASE, analise as justificativas de cada item.

I.
“...o alarde sobre a iminência de um pandemia de gripe aviária...” – não se pode crasear, uma vez que existe a presença da preposição antecedendo o artigo “a”.

II.
“Governos de todos os continentes tentam definir estratégias de combate à disseminação” – neste caso, a crase é facultativa.

III.
“...que o vírus passe por mutações genéticas que dêem origem a uma cepa facilmente transmissível...” – não se craseia por estar diante de um pronome indefinido.

IV.
“...desde a notícia de que uma possível pandemia estaria a caminho.” – não se craseia por estar diante de nome masculino.
Está (ão) correta (s) 

A) apenas I.
B) apenas I e IV.
C) apenas III.
D) apenas I, II e IV.
E) Apenas III e IV.

06. Sobre PONTUAÇÃO, analise as proposições abaixo.

I.
“Qual é, no entanto, o real tamanho do perigo...”

II.
“A única pandemia em curso, no momento, portanto, é a do medo.”

III.
“...e estocagem do único antiviral capaz de conter o vírus, o oseltamivir, vendido...”

IV.
“...deflagrou uma corrida pela fabricação de vacinas contra o H5N1, ainda inexistentes, pela compra...”

V.
“Na China, seu reduto original, a gripe reapareceu...” 

Assinale a alternativa que contempla os itens nos quais o emprego da (s) vírgula (s) se justifica por separar termos que explicam o seu antecedente, denominados de aposto.

A) Apenas I e III.
B) Apenas III e V.
C) Apenas II e V.
D) Apenas III, IV e V.
E) Apenas II, III e V.

07. Observe os termos sublinhados dos itens abaixo.

I.
“Focos de aves contaminados pelo vírus H5N1, causador da doença, foram detectados na Rússia...” 

II.
“...deflagrou uma corrida pela fabricação de vacinas contra o H5N1, ainda inexistentes...” 

III.
“...desde que uma possível pandemia estaria a caminho...” 

IV.
“Não existe nenhuma evidência direta ...” 

Assinale a alternativa que contém uma afirmação correta.

A) No item I, os termos “causador” e “detectados” concordam em gênero e número com o termo “vírus”.

B) No item II, o termo sublinhado deveria estar no plural para concordar com nome a que se refere, “corrida”.

C) No item III, se o termo “pandemia” fosse substituído por  “contágio” , mantendo o mesmo número, a palavra possível teria sua grafia alterada.

D) Se o termo “evidências” (item IV) se flexionasse no plural, seria correto dizer : não existe evidências diretas.

E) O termo “detectados” (item I) concorda em gênero e número com o nome a que se refere, “focos”.  

08. Em qual das alternativas abaixo, o termo sublinhado denota que o autor se utilizou dessa palavra com sentido que não lhe é comum ou próprio, resultante de uma relação de semelhança, dando, assim, origem a uma figura de linguagem denominada de metáfora? 

A) “Governos de todos os continentes tentam definir estratégias...” 

B) “Qual é, no entanto, o real tamanho do perigo a que o mundo está exposto?” 

C) “...deflagrou uma corrida pela fabricação de vacinas...” 

D) “O grande temor é que o vírus passe por mutações genéticas...” 

E) “A única pandemia em curso, no momento, portanto, é a do medo.” 

09. Sobre REGÊNCIA NOMINAL e VERBAL, observe os termos grifados.

I.
“...passe por mutações genéticas que dêem origem a uma cepa facilmente transmissível...”
II.
“...em que o preço da caixa com dez unidades triplicou...”

III.
“Qual é, no entanto, o real tamanho do perigo a que o mundo está exposto ?” 

IV.
“Governos de todos os continentes tentam definir estratégias de combate à disseminação...”

V.
“O governo brasileiro encomendou 9 milhões de kits de medicamento.” 

Assinale a alternativa correta.

A) No item I, os termos sublinhados são complemento do verbo “originar”.

B) No item II, o termo sublinhado tem como complemento “dez unidades”.

C) No item III, os termos sublinhados completam o sentido do verbo “expor”.

D) No item IV, os termos sublinhados são complemento do substantivo “combate”.

E) No item V,o verbo sublinhado exige que o seu complemento seja regido de preposição. 

10. Em qual das alternativas existe discordância entre o (s) termo (s) sublinhado (s) e o que se declara no parêntese em relação à ACENTUAÇÃO ?

A) “...sobre a iminência de uma pandemia de gripe aviária colocou o mundo em prontidão.” (a tonicidade de ambas as palavras grifadas recai na penúltima sílaba).

B) “...e estocagem do único antiviral capaz de conter o vírus...” (ambos os termos sublinhados são paroxítonos).

C) “...por mutações genéticas que dêem origem a uma cepa facilmente transmissível...” (o acento do termo sublinhado se justifica por ser paroxítona terminada em “l”) .

D) “As farmácias de todo o país quintuplicaram...” (no primeiro termo sublinhado, a tonicidade recai na penúltima sílaba; no segundo, na última sílaba.)

E) “Nas últimas duas semanas...” e “...desde a notícia de que uma possível pandemia estaria a caminho...” (as palavras sublinhadas são respectivamente proparoxítona , paroxítona e paroxítona).

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

11. De qual dos folhetos abaixo, as células primitivas dos carcinomas originam-se?

A) Ectoderma.

B) Mesoderma.


D) Fibroderme.

C) Endoderme.


E) Fibroderme e mesoderma.

12. Qual o tumor ósseo maligno primário mais freqüente após os quarenta anos?

A) Fibrosarcoma.

B) Osteosarcoma.


D) Tumor de Células Gigantes.

C) Condrosarcoma.


E) Cordoma.

13. No estadiamento da AJCC para tumores ósseos malignos, como se define um tumor indiferenciado de alto grau?

A) N1.
B) T3.
C) M1.
D) M1.5.

E) G4.

14. Atualmente considerando-se os novos conceitos de oncologia ortopédica, como deve ser tratado o fibroma não ossificante?

A) Infiltração com corticóide.

B) Curetagem simples.


D) Curetagem e corticoideterapia.

C) Perfuração percutânea.


E) Não é necessário tratamento.

15. Em relação aos tumores ósseos, é incorreto afirmar.

A) A cirurgia do osteoma osteoide visa, apenas, à ressecção do nicho.

B) O condroblastoma é um tumor epifisário e de crescimento lento.

C) O tumor de células gigantes é uma lesão considerada benigna.

D) O osteosarcoma é comumente tratado com quimioterapia,cirurgia e radioterapia.

E) O osteocondroma é o tumor benigno mais comum do osso.

16. Que complicação podemos encontrar no uso do suspensório de Pavlik?

A) Lesão do nervo ciático.

B) Lesão do nervo femural
.

D) Lesão do nervo pudendo esterno.

C) Lesão do nervo pudendo interno.

E) Lesão do nervo obturador.

17. Em relação à classificação das escolioses idiopáticas, assinale a alternativa que contém uma característica da curva King II.

A) A curva lombar é maior e menos flexível do que a curva torácica.

B) A curva torácica é maior e menos flexível do que a lombar.

C) As duas curvas são exatamente do mesmo tamanho, possuindo a mesma flexibilidade.

D) A curva é toracolombar longa terminando em L4.

E) A curva é uma dupla torácica.

18. Em relação à escoliose congênita, podemos afirmar.

A) Sempre necessita de tratamento cirúrgico.

B) Na infância, responde bem ao tratamento com colete.

C) No caso de hemivértebra pode-se fazer toda a ressecção e fixação, apenas, pela via posterior.

D) A barra ossificada é a forma menos deformante.

E) As artrodeses ïn situ¨apresentam alto índices de pseudoartrose.

19. Qual destas características não faz parte do quadro de uma estenose do canal lombar?

A) Alívio dos sintomas a hiperextensão do tronco.

B) Alivio dos sintomas na posição sentada.

D) Envolvimento bilateral dos MMII.

C) Pulsos periféricos normais.

E) Distúrbios esfincterianos.

20. Nódulos de Schmorl vistos na radiografia são típicos de
A) érnia discal.

B) Doença de Scheuermann.

D) Osteoporese.

C)Espondilite.


E) Osteomalácia.

21. É característico da osteomalácia na avaliação sorológica.

A) Aumento do cálcio.

B) Aumento da creatinifosfoquinase.

D) Aumento da fosfatase ácida.

C) Aumento do fósforo.


E) Aumento da fosfatase alcalina.

22. Na doença de Perthes a classificação de Herring é aplicacada em relação à
A) fase de necrose.

B) fase de regeneração.


D) fase de degeneração.

C) fase de remodelação.


E) considera todas as fases.

23. Em relação ao osteosarcoma, é incorreto afirmar.

A) 50 % dos pacientes se apresentam em torno da segunda década da vida.

B) Meninos e meninas são afetados com igual freqüência.

C) Metade dos pacientes apresentam elevação sérica da fosafatase alcalina.

D) Metrotexate é utilizado no seu tratamento.

E) O osteosarcoma parostal é mais encontrado no fêmur.

24. Qual das alterações abaixo é de menor importância para a determinação do fator de risco na doença de Perthes?

A) Lateralização da epífise femural.

B) Calcificação lateral da epífise. 
D) Cistos metafisários.

C) Alargamento precoce da cabeça femural.
E) Extensão da epífise descoberta.

25. Qual das condições abaixo não é indicação para uma osteotomia varizante do fêmur na doença de Perthes?

A) Quadril em dobradiça.

B) Inicio da doença após os 6 anos de idade.

C) Boa amplitude de movimento pré-operatória.

D) Doença de prognóstico ruim baseada nos sinais de risco.

E) Doença ainda antes do início da reossificação.

26. Qual destes tumores se origina no tecido conjuntivo?

A) Fibromacondromixóide.

B) Tumor neuroectodermoprimitvo. 
D) Tumor de Glomus.

C) Fibrohistiocitoma. 

E) Osteoblastoma.

27. Em relação às espondilolísteses, não podemos afirmar.

A) Após os 18 anos, diminui a chance de progressão.

B) A espondiloptose se associa sempre com um quadro de sofrimento neurológico.

C) Na criança, a incidência de espondilolise é maior naquelas que prati cam atividades de impacto físico.

D) A dor, principal sintoma,está relacionada diretamente ao grau de es corregamento.

E) Um aumento do deslizamento pode ocorer na presença de uma fusão sólida.

28. Em relação ao diagnóstico da osteomielite hematogênica aguda, podemos afirmar.

A) Raramente se aspira pus do osso com evolução menor que 3 dias.

B) O leucograma é a informação mais confiável para o diagnóstico.

C) A velocidade de hemosedimentação nesta fase geralmente é normal.

D) A proteína C reativa só deve ser solicitada após o início da antibioticoterapia.

E) A hemocultura dá uma positividade de 80 %.

29. Num paciente portador de osteomielite aguda abaixo dos 5 anos e sem imunização, qual o agente etiológico mais comum?

A) S. Aureus.
B) Salmonella.
C) E.Coli.
D) H. Influenza.
E) Pseudomona.

30. Num exame radiológico, o sinal branco de Stell é característico de
A) Perthes.
B) Displasia.
C) Hipotiroidismo.
D) Escorregamento epifisário.
E) Coxite tuberculosa.

31. A osteotomia transtrocantérica rotacional para tratamento do escorregamento epifisário femural proximal é chamada de

A) Southwiek.
B) Millis.
C) Sugioka.

D) Fish.
E) Gage.

32. Em relação à sinovite transitória do quadril, é incorreto afirmar.

A) A cintilografia óssea mostra alteração na cabeça femural em 90% dos casos.

B) É a causa mais comum de dor no quadril na criança.

C) Nunca foi relatado o envolvimento bilateral simultâneo.

D) A idade média do início dos sintomas é de 6 anos.

E) A ultrassonografia detecta líquido articular em 70% dos casos.

33. Não faz parte das características clínicas do pé torto congênito.

A) O pé e a panturrilha são menores do que no lado oposto.

B) O fêmur é curto em 43% dos casos acompanhados de discrepância.

C) Adução da articulação subtalar.

D) A tíbia é curta em 45% dos casos.

E) Existência de rotação tibial.

34. Um paciente com escoliose idiopática toracolombar de 20º  Cobb e Risser II, deve ser tratado com
A) Colete de Boston.

B) Colete de Milwaukee. 

D) Fisioterapia e fortalecimento muscular.

C) Manter em observação. 
E) Órtese noturna.

35. A chamada vértebra em forma de peixe é encontrada na patologia
A) Hemangioma.

B) Metástase.

D) Espondilite ancilosante.

C) Espondilite tuberculosa.
E) Osteoporose.

36. O suspensório de Pavlik no tratamento da displasia do quadril deve ser colocado com uma flexão desta articulação (em graus)

A) de 30-40.
B) de 50-60.
C) de 70-80.
D) de 90-120.
E) acima de 120.

37. Paciente paraplégico por fratura de T9 imediatamente após queda. Que reflexo determina com o seu retorno o prognóstico de recuperação snsitivo/motora dos membros inferiores?

A) Babinski.
B) Bulbocavernoso. 
C) Aquiles.
D) Hoffman.
E) Cremastérico.

38. Paciente de 40 anos com fratura do corpo C4, ligeira cifose regional e com exame neurológico totalmente normal, deveria ser tratado através de
A) tração craneana e halo gesso.

B) halo gesso em extenção sem tração prévia.

D) fixação e artrodese por via anterior.

C) imobilização com colar de Philadelphia.

E) fixação e artrodese por via posterior.

39. Qual o tratamento indicado para uma paciente de 72anos com fratura em quatro partes do úmero proximal?

A) Redução incruenta e fixação.

B) Ressecção artroplástica.

D) Imobilização e fisioterapia precoce.

C) Redução incruenta e imobilização.

E) Artroplastia.

40. Qual destes sistemas de fixação é comumente associado com perda da lordose lombar?

A) Parafuso pedicular.

B) Parafuso facetário transarticular.

D) Haste de Harrington.

C) Cerclagem.


E) Retângulo.
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